

Отравление Литвиненко расследовано

Убийство Александра Литвиненко расследовано. Британской прокуратуре осталось оценить собранные Скотленд-Ярдом улики и предъявить обвинения предполагаемому отравителю. Российской Генпрокуратуре пока так и не удалось допросить в рамках расследования Бориса Березовского и Ахмеда Закаева.

Согласно источникам газеты *Financial Times* в Скотленд-Ярде, британские сыщики, расследующие дело об отравлении экс-сотрудника ФСБ Александра Литвиненко, завершили расследование и уже подготовили документы для передачи дела в королевскую прокуратуру.

Это означает, что круг главных подозреваемых уже очерчен. *Financial Times* подчеркивает, что обвиняемых по этому делу еще нет, и прокуратура должна будет решить, есть ли основания для уголовного преследования в британском суде.

Подозреваемых, действительно, хватает. Как стало известно из вчерашней аналитической программы «Би-би-си» «Панорама», под подозрением остаются экс-агенты ФСБ Дмитрий Ковтун и Андрей Луговой, встречавшиеся с Александром Литвиненко сначала 16 октября, а затем 1 ноября. По сведениям, добытым журналистом «Би-би-си» Марком Берри, Литвиненко был отравлен дважды и, видимо, именно в вышеуказанные дни.

Кроме того, на днях бывший резидент КГБ в Лондоне Олег Гордиевский поделился результатами своего собственного расследования. По его информации, у Скотленд-Ярда есть главный подозреваемый – профессиональный киллер из ФСБ, прибывший в Англию, предположительно из Гамбурга, в конце ноября по фальшивому паспорту. Как утверждает Гордиевский, в распоряжении Скотленд-Ярда имеются фото подозреваемого, сделанные камерами наружного наблюдения аэропорта Хитроу. Во вторник Гордиевский прокомментировал материал автора «Панорамы». Бывший двойной агент убежден, что попытки отравления Литвиненко 16 октября не было, но «была репетиция». «Если бы ему подсунули какой-то яд, он бы уже умер к 1 ноября. Так что это была генеральная репетиция. Все оперработники, спецслужбы, военные, проводят генеральные репетиции своих операций», – заявил Гордиевский в интервью радио «Свобода».

В материале *Financial Times* есть еще один интересный момент. Газета утверждает со ссылкой на те же источники, что сотрудничество Скотленд-Ярда и российской Генпрокуратуры, которая хочет допросить в Великобритании около 100 человек, зашло в тупик.

Британская полиция якобы по-прежнему не хочет давать согласие на просьбу России о допросе ряда эмигрантов, в том числе предпринимателя Бориса Березовского и эмиссара чеченских боевиков Ахмеда Закаева.

Полиция считает, что доказательств связи данных эмигрантов с убийством Литвиненко нет. Далее со ссылкой уже на официальных представителей Уайтхолла *Financial Times* утверждает, что запросы российской Генпрокуратуры о предоставлении им возможности посетить Соединенное Королевство «придержаны» именно на том основании, что российские следователи якобы хотят беседовать с Борисом Березовским о совершенно не связанных с делом Литвиненко вещах, таких как мошенничество и попытка силового захвата власти в России.

С последним пунктом обвинения, кстати, полная неясность. Накануне адвокат Березовского Андрей Боровков объявил о приостановлении уголовного дела в отношении его клиента, по которому тот обвиняется в попытке силового захвата власти. Имеется в виду дело, которое было возбуждено 16 февраля 2006 года.

Следователей заинтересовали высказывания предпринимателя прошлой зимой на радиостанции «Эхо Москвы», где он говорил о скором силовом свержении Владимира Путина. На этом основании прокуратура обвиняет Березовского в попытке насилиственного захвата власти. Юрист отметил, что он получил соответствующее постановление. В документе было указано, что предварительное следствие было прекращено, поскольку не существует реальной возможности участия в деле обвиняемого. Накануне

правоохранительные органы никак не комментировали заявление адвоката. Однако во вторник эта информация была опровергнута представителями и ФСБ, и Генпрокуратуры. «Распространенные некоторыми СМИ заявления адвоката Андрея Боровкова о приостановлении уголовного дела (по статье 278 «Насильственный захват власти» и статье 280 «Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности» УК РФ) в отношении Бориса Березовского не соответствуют действительности», – заявил представитель центра общественных связей ФСБ России агентству «Интерфакс».

Официальный представитель Генпрокуратуры также подтвердил агентству, что прекращать расследование в отношении Березовского никто не собирается.

«Следственным управлением ФСБ России продолжается расследование уголовного дела по обвинению Березовского в совершении действий, направленных на насильственный захват власти и нарушение Конституции РФ, а также в публичных призывах к экстремистским действиям с использованием СМИ».

Не исключено, что, действительно, Березовский по-прежнему обвиняемый. Как пояснил адвокат бизнесмена Андрей Боровков «Газете.Ru», в документе, который он получил в конце декабря, говорилось о приостановлении предварительного следствия в связи с отсутствием реальной возможности участия в уголовном деле обвиняемого (ч. 3 ст. 208 УПК РФ). «У меня есть документ», – заверил юрист. Однако опровержения Генпрокуратуры и ФСБ могут быть как ложными, так и чистой правдой.

«Или они врут, либо они возобновили следствие, о чем нам не сообщили», – считает адвокат.

Боровков отметил, что «возобновить предварительное следствие могут в любой момент».

Автор: Василий Сергеев, Алия Самигуллина © Газета.Ru РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ 5432
24.01.2007, 12:21

URL: <https://babr24.com/?ADE=35485> Bytes: 5382 / 5382 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)